

同台竞技展风采 比学赶超激活力

郑东新区2024年第二季度“亮赛比、创五星”专场比学活动开赛

“长廊议事”纾民忧解民困

商都路办事处白佛村深挖党建资源,探索形成“长廊议事”机制,认真倾听民声民情,着力解决民生诉求,打通老百姓民主自治渠道,打造“同心共治幸福家园”的居民自治样板。

“小草莓托起乡村大发展”

杨桥办事处台岗村精心打造“一村一品”,在村党支部的引领下,全村五分之一的农户建大棚、养草莓、种蔬菜,草莓、蔬菜种植每年每亩收入3万~5万元,收益远超传统农业数十倍,真正鼓起了村民的“钱袋子”。

以“热辣滚烫”奔赴“基层山海”

博学路办事处龙子湖南路90后书记宋玮以“一次牵线搭桥”“一场双向奔赴”“一段幸福职场”3个工作中最难忘的故事,给出了干好社区工作、服务好企业的答案。2461件“急难愁盼”问题的解决,99.84%的解决率,将智慧岛筑成为企业“雨中打伞”的暖心港湾。

近日,郑东新区举办2024年第二季度“亮赛比、创五星”专场比学活动。比赛现场,来自11个乡镇的5名村党组织书记和6名社区党组织书记依次上台,在7分钟的时限内,纷纷拿出“看家本领”,晒出了工作成绩、激发了干事热情。“五星”支部创建牵星单位分管领导、乡(镇)办党工委副书记、主要负责人以评委身份参加活动。

本次“擂台比武”设置了农村组和社区组进行比拼,参赛选手通过“现场汇报+视频展示+PPT演示”的形式进行现场竞技。此次“擂台比武”按照农村组和社区组选手成绩分别评出一二三等奖各一名,现场为获奖选手颁发了荣誉证书。

做“大玉米”的最美守望者

如意湖办事处商务区社区围绕营商环境优化提升,在辖区楼宇探索成立“一楼八员”工作法,成立“楼小助”服务队,在灯火璀璨的如意湖畔,在万众瞩目的“大玉米”楼下,用脚步丈量这片土地,用热情的笑容、专业的服务为企业、居民带去温暖,做CBD的“红管家”,企业居民的贴心人。

此次“擂台比武”进一步激发了广大基层党组织书记干事创业的工作热情,也在互比互学中理清发展思路,进一步将组织优势转化为发展优势,推动“五星”支部创建取得

更好成绩。

“擂台比武”结束后,组织人社局相关负责人作总结讲话,激励基层党组织书记以更高强的本领、更昂扬的斗志、更有为的姿态投身到抓党建促乡村振兴、“五星”支部创建等工作中去,行务实求实之举、下苦干实干之功,把每一项创建任务做细做实。2024年,郑东新区聚焦“找标杆、补短板、聚品牌、起高峰”主题,深入实施基层党建规范提升年行动,以“亮承诺、赛实绩、比干劲”的形式,促进村(社区)之间交流互学、借鉴互助。

下一步,全区各村(社区)将把抓好“五星”支部创建、党建引领网格化治理作为贯彻落实党的二十大精神的具体行动,作为推进乡村振兴、提升基层治理水平的有力抓手,锚定创星目标,比学赶超,真干实干,全力攻坚,努力推进今年“五星”支部创建走深走实。最后,相关负责人传达了全市基层党建重点工作推进会会议精神,从11个方面对下半年重点任务进行安排部署,进一步督促责任落实。

记者 王阳
通讯员 党冰 杜雪雁 文/图

当好惠企政策“宣传员”

助企提能增效稳发展

2024年度郑东新区高新技术企业政策宣讲财务专场培训会召开

本报讯 为强化创新主体培育,激发企业创新活力,切实解决高新技术企业申报中的疑难问题,提升申报质量,在第一批高新技术企业申报的关键节点,近日,郑东新区2024年度高新技术企业政策宣讲财务专场培训会召开。本次活动由郑东新区科技人才局主办,辖区30余家企业的企业负责人、财务负责人、高企申报人员参加此次培训。

为切实帮助企业通堵点、解难题,会前,郑东新区科技人才局通过实地走访、函询等方式,深入了解企业在高企申报中的实际困难与问题,“一对一、面对面”精准分析、专业辅导,有效解决企业在申报领域、知识产权、科技成果转化能力、企业成长性等方面的问题。培训会首先由郑州市科技创新服务中心党委委员、副主任彭辰阳授课,传达最新政策、培训、通知信息。随后,上会会计师事务所所长、注册会计师唐玉荣教授针对近年高企申报中财务方面的难点、热点、疑点和政策盲点,新变化及注意事项、申报要点等进行了详细解

读。在现场答疑环节,参会企业从自身实际出发,提出了申报过程中遇到的知识产权转让、科技成果转化、研发费用归集等相关问题,专家及出席会议的领导针对企业提出的问题进行现场解答。

“本次培训聚焦我们在高企申报过程中的痛点和政策盲点,专家的讲解针对性、实用性和可操作性非常强,我们企业已经着手准备相关资料,按照专家授课内容完善后准备参加今年我市第一批高企认定工作。”相关企业财务负责人会后说。

下一步,郑东新区科技人才局将一如既往当好惠企政策“宣传员”、困难问题“协调员”,建立健全辖区高新技术企业培育库,按照“科技型中小企业—高新技术企业—高企”的科技型企业培育链,遴选一批优质科技型企业入库培育,实行动态管理、跟踪服务,形成“发现一批、服务一批、推荐一批”的培育机制,全力以赴帮助企业提能增效、实现高质量创新发展。

记者 王阳 通讯员 李博容 楚舒淇

服务向前延伸保障提前到位

用心用力优化营商“软环境”

中原科技城双拎体系服务提升暨双拎载体安全生产工作会召开

本报讯 6月21日,由郑州中原科技城综合服务中心主办的双拎体系服务提升暨双拎载体安全生产工作会顺利召开。郑州中原科技城综合服务中心负责人、相关办事处、重点企业、中原科技城双拎载体各业主公司、物业服务公司及人才公寓运营服务公司等企业代表50余人参加。

据悉,中原科技城紧密围绕企业发展和人才安居的需求,打造优质的双拎载体,以“服务向前延伸、保障提前到位”的工作思路,“用心、用力、用情”的工作理念,持续优化营商“软环境”。截至目前,已累计梳理整合楼宇资源近180万平方米,为嵩山实验室、哈工大郑州研究院、中原动力等近百个重点项目及企业提供办公空间;已打造高品质“拎包”公寓2000余套,为省科学院、超聚变、中国电气装备集团中原区域总部等重点项目和人才公寓分配人才公寓800余套,服务各类人才1000人次。

会上,首先由中原科技城综合服务中心宣读《郑州中原科技城双拎体系服务提升工作方案》,从载体

基础设施与服务、政企互动、运营服务管理3个方面、10个维度如何进行提升做出了最新要求。随后,郑新科创、郑东租赁等企业代表分别向与会单位分享交流了服务亮点、安全管理、特色活动等先进经验和做法。接下来,现场播放观看了安全生产警示教育片,与会单位签署递交安全生产承诺书,做出郑重的安全承诺。最后,综合服务中心主任徐敏表示,各双拎载体应结合实际情况,自查短板弱项,建立台账采取有效措施提升完善,从严从实开展安全隐患排查整治,完善运营机制,加强监管力度,全方位进行优化提升。

此次会议进一步加强了政府、业主、物业及运营单位间的联系,明确各方责任,为今后双拎载体服务品质的有效提升和安全生产的提质增效奠定良好基础。下一步,郑州中原科技城综合服务中心将持续把握特色产业方向,聚焦双拎服务品质提升和品牌优化,为郑东新区“三高两新一中心”建设做出更大贡献。

记者 王阳 通讯员 包娜 杨怡心

